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令和元年度第臨時大分市総合教育会議 

（兼第 2回大分市新型コロナウイルス感染症対策本部会議）議事録 

 

1．日 時  令和 2 年 3 月 2 日（月）9：00～9：30 

 

2．場 所  議会棟 3 階 第 5 委員会室 

 

3．出席者   

〇総合教育会議構成員 大分市長            佐藤 樹一郎 

大分市教育委員会教育長     三浦 享二 

大分市教育委員会委員      古城 和敬 

                大分市教育委員会委員    大久保 眞理子 

大分市教育委員会委員    上杉 美穂子 

大分市教育委員会委員      古城 一 

 

   〇事務局 

企画部長        江藤 郁 

総務部長        佐藤 耕三 

福祉保健部長      小畑 裕之 

企画部審議監      伊藤 英樹 

企画部審議監      広瀬 正具 

企画部審議監兼ラグオリパラ推進局長 佐藤 善信 

総務部審議監兼防災局長 渡邉 信司 

企画部次長兼スポーツ振興課長 三好 正昭 

企画課長        小野 晃正 

文化国際課長      衛藤 祐一 

障害福祉課長      永田 浩貴 

保健予防課長      沖田 光宏       

子どもすこやか部次長兼保育・幼児教育課長 指原 高広 

子育て支援課長     横川 幸一 

企画課参事補      足立 威士 

企画課主査       生野 宏樹 

企画課主査       石川 ゆかり 

教育部長        佐藤 雅昭 

教育部教育監      重石 多鶴子 

教育部次長       桑野 徹 

教育部次長兼学校施設課長 池田 武文 

教育部次長兼体育保健課長 西川 幸宏 

教育部次長兼文化財課長 坪根 伸也 

大分市美術館副館長兼美術振興課長 長田 弘通 

教育総務課長      高田 隆秀 

学校教育課長       野田 秀一 

人権・同和教育課長   河野 正行 

社会教育課長      永田 佳也 

教育センター所長    御手洗 宏昭 

教育総務課参事補    黒木 眞由美 

教育総務課指導主事   三嶋 みどり 

教育総務課主任     園田 哲也 
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4．次 第  （1）開 会 

       （2）議 事 

1．新型コロナウイルス感染症に係るこれまでの大分市の対応について 

2．大分市内の小中学校等における新型コロナウイルス感染防止に係る 

  当面の対応について 

       （3）閉 会 

 

 

1．開会 

企画部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので、ただいまから、令和元年度 臨時大分市総合教

育会議兼第２回大分市新型コロナウイルス感染症対策本部会議を開会い

たします。 

会議の進行を務めさせていただきます、企画部長の江藤でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、生野委員がご都合により欠席となっておりますが、委員の皆様

方におかれましては、緊急の開催にも関わらずお集まりいただき誠にあ

りがとうございます。 

2 月 28日に発表いたしました本市の小中学校等における新型コロナウ

イルス感染防止に係る当面の対応につきましては、既に教育委員の皆様

に個別に連絡して報告させていただいたところでございますが、本日の

総合教育会議は、新型コロナウイルス感染症に係るこれまでの本市の対

応について及び３月３日以降の本市の小中学校等における当面の対応に

ついて新たに決定した事項等も含めご報告させていただきたいと考えて

おります。 

それでは初めに、本会議の議長であります、佐藤市長からご挨拶申し上

げます。 

 

 本日は、大変急なご案内にも関わらず令和元年度臨時大分市総合教育

会議にご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

 また、本日の会議は第２回大分市新型コロナウイルス感染症対策本部

会議も兼ねての開催とさせていただきました。 

 ご連絡を申し上げております通り、このたびの新型コロナウイルスの

発生を受けまして、国・県から 28日に学校等における臨時休業の要請が

ございました。この中で安倍総理、萩生田文部科学大臣のご発言や文部科

学省事務次官からの通知において、臨時休業の期間や形態については、地

域や学校の実情を踏まえ各学校の設置者において判断いただくことを妨

げるものではありませんという連絡をいただいております。 
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企画部長 

 

 

 

２．議事 

市長 

 

 

 

 

保健予防課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本日はそのような状況も踏まえまして、新型コロナウイルス感染症に

係るこれまでの本市の対応と 3 月 3 日以降の本市の小中学校等における

当面の対応につきまして、新たに決定した事項なども含めてご報告させ

ていただきたいと考えております。 

これまでも教育行政の推進に当たりましては、総合教育会議において

ご審議を賜ってまいりましたが、今回の対応につきましては、児童育成ク

ラブや放課後等デイサービスの午前中からの対応など、市長部局と教育

委員会が情報を共有しながら、一体となって取り組んでまいりました。 

今回のような緊急事態におきましても、子どもたちの安全・安心、さら

には、文部科学省からは、学習に著しい遅れが生じないように配慮するよ

う要請も来ております。このような状況を踏まえしっかりと対応してま

いりたいと考えておりますが、本日の総合教育会議での委員の皆様方か

らの意見やご提言、懸念事項等も踏まえまして、さらに市長部局と教育委

員会が連携しながら進めてまいりたいと考えております。 

本日も忌憚のないご意見を賜りますようお願い申し上げます。 

 

ありがとうございました。 

それでは早速ですが議事に入らせていただきます。議事の進行につき

ましては、本会議の議長であります佐藤市長にお願いいたします。 

 

 

それでは議事に入ります。 

議事 1 の「新型コロナウイルス感染症に係るこれまでの大分市の対応

について」でございます。 

事務局より報告をお願いします。 

 

保健予防課の沖田でございます。新型コロナウイルス感染症に係るこ

れまでの大分市の対応について、お手元の資料に沿ってご説明いたしま

す。 

資料 1 をご覧ください。 

中国武漢市での新型コロナウイルス発生後、1 月 16日に国内１例目の

患者が公表されました。1 月 29 日には、保健所内に健康危機管理対策連

絡会議を立ち上げ、厚生労働省からの関連情報の整理に努めたところで

ございます。1 月 31 日には、市民向けに大分市新型コロナウイルス相談

窓口専用ダイヤルを開設いたしました。2 月 3 日には、庁内の臨時関係部

長会議を開催し、これまでの情報を共有する中、新型コロナウイルス対策

は、平成 25 年施行の大分市新型インフルエンザ等対策行動計画に基づく
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市長 

 

 

教育委員 

 

市長 

 

 

 

学校教育課 

 

 

 

 

 

対応とすることを確認したところでございます。2 月 5 日には、市民に対

して新型コロナウイルス相談窓口専用ダイヤルとは別に、新たに 24 時間

対応の帰国者・接触者相談センターを開設いたしました。2 月 20 日には

臨時関係部長会議にて、市内でのイベントの開催については、市内、県内

にて発症が見られないことから、当面マスクや消毒液を準備の上、実施す

ることといたしました。こうした中、2 月 25 日に国、県において新型コ

ロナウイルス感染症対策についての新たな取組が公表されたことから、

今後の本市の取組を全庁的に確認するため、大分市長を本部長とする大

分市新型コロナウイルス感染症対策本部会議を2月 27日に開催したとこ

ろでございます。 

資料下段には本市が現時点にて取り組んでいる感染症対策の記載をし

ております。4項目目でございますが、市民啓発のための大型ポスターの

制作ということで本日これが出来上がりますので、各支所や公民館等に

ポスターを掲示し手指消毒等の徹底を図ってまいりたいと考えておりま

す。 

また、24 時間対応の相談窓口等の相談件数についてでございますが、

2 月 28日現在で 608 件の問い合わせが来ております。さらに行政検査、

実際に新型コロナウイルスへの感染が疑われる事例について、PCR 検査を

行いましたが、県内で 38 件検査が行われる中、大分市では 17 件の検体

の検査依頼を行い全て陰性というのが 3 月 1 日現在の状況です。 

 以上でございます。 

 

 ありがとうございました。 

 ただ今の事務局の説明に対しご質問等ございますでしょうか。 

 

（なし） 

 

 それでは次に、議事 2 の「大分市内の小中学校等における新型コロナ

ウイルス感染防止に係る当面の対応について」でございます。 

事務局より報告をお願いします。 

 

学校教育課の野田です。当面の対応についての資料 2 の１．市立小学

校の臨時休業についてから 2 の（2）まで私の方からご説明させていただ

きます。また、詳細な内容については、別紙 1 に記載しておりますので

ご覧ください。 

市立小中学校、義務教育学校は、3 月 3 日火曜日から当分の間、臨時休

業といたします。先ほどの市長の冒頭ご挨拶と重なりますが、国・県の通
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知から、臨時休業の期間や形態については、地域や学校の実情を踏まえ各

学校の設置者において判断いただくことを妨げるものではないというこ

とでございますので、本市では 3 月 3 日火曜日から臨時休業としたとこ

ろでございます。 

なお、休業中子どもたちには、健康観察カードを準備いたしまして、保

護者の協力を得ながら、毎日検温をいたしまして、体温とその日の体調状

況等を記入させ健康管理に努めてまいります。 

また、特別支援学級に在籍する児童生徒のうち、保護者の対応が困難な

場合には、当該保護者と相談をしまして、学校での受入の時間帯について

協議の上、決定してまいります。 

本日 3 月 2 日は登校日として給食を実施いたしまして、休業に当たっ

ての課題提示や子どもたちに生活上の諸注意を行う予定としておりま

す。なお、部活動については、明日 3 月 3 日からすべて休止とさせてい

ただきます。中学校３年生が来週公立高校の入試を控えております。資料

に記載していますように、入試が 3 月 10 日の火曜日と 11 日の水曜日を

予定しておりますことから、前日の 9 日月曜日に事前指導を行います。

合格発表は 13 日金曜日です。なお、中学 3 年生への学習に対する支援と

いうことで、明日 3 月 3 日火曜日から 6 日金曜日までの期間を学習相談

日とし、希望する生徒の学習相談に応じます。 

中学校卒業式につきましては、入試事前指導の 3 月 9 日に簡略化した

卒業証書授与を予定しておりますが、各学校では、県立入試前日指導の対

象となる生徒の人数、或いは各中学校の生徒の実情に応じた柔軟な対応

を図りたいということから、本日 3 月 2 日月曜日の実施も可能と連絡し

ております。 

小学校の卒業式は、当初 3 月 24 日火曜日を予定しておりましたけれど

も、今後の感染の拡大の状況等をみまして、適切に判断をさせていただき

たいと思っております。 

3 学期の通知表につきましては、臨時休業の期間が 3 月 26日木曜日の

修了式まで及ぶ場合には、学級担任等が個別にご家庭を訪問し届けたい

と考えております。 

資料には記載しておりませんが、令和 2 年度の始業式を 4 月 8 日水曜

日、入学式については、中学校が 4 月 10 日の金曜日、小学校・義務教育

学校が 4 月 13 日月曜日ですが、現在のところ予定通り実施することとし

ております。 

付け加えまして、本市教育委員会が市内中学校の生徒を毎年 3 月に武

漢の外国語学校に派遣をして交流をしております。今年度は、3 月 14 日

土曜日から 3月 21日土曜日まで判田中学校の生徒 5名を派遣する予定で
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子育て支援課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害福祉課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会教育課 

 

 

 

 

 

 

 

 

ございましたが、1 月 28日に感染の状況を見極めまして、中止とする連

絡をいたしました。 

報告は以上でございます。 

 

子育て支援課の横川です。子育て支援課からは資料 2 の 3 点目の放課

後児童クラブの対応についてご報告いたします。 

放課後児童クラブの対応につきましては、3 月 3 日火曜日から当分の

間、春休みと同様の午前中から開所を要請し、市内に開設する児童育成ク

ラブ 54施設、民間放課後児童クラブ 11施設の 65施設全てにおいて、児

童の受入を行っていただけることとなりました。 

しかしながら、一部のクラブにつきましては、急な要請で指導員の勤務

シフトが組めないクラブがございましたことから、教育委員会と協議を

行い、別紙資料 2 にございますように学校での受入態勢を行うこととい

たしました。 

報告は以上でございます。 

 

障害福祉課の永田です。4点目の障がい児等が通所する放課後等デイサ

ービスの対応についてご報告いたします。 

放課後等デイサービスの対応につきましても、3 月 3 日から当分の間、

春休みと同様に午前中からの開所を要請いたしました。市内には 71施設

ございますが、1 日当たりの定員の合計が 759名となっております。今回

の追加受け入れの要請に対しまして、昨日 3 月 1 日時点で 58 施設から回

答がございました。この回答によりますと 58 施設とも午前中から受け入

れが可能であり、追加受入の可能な人数の合計は 124 名となっておりま

す。その他 13施設につきましても本日中に確認いたしますが、午前中か

ら開所することを期待している所でございます。 

報告は以上でございます。 

 

社会教育課の永田です。資料 2 の 4 点目の市立社会教育施設等の休館

についてご報告いたします。 

3 月 3 日火曜日以降に閉館する施設は、以下の通りといたします。 

「のつはる少年自然の家」。 

南大分体育館・市営陸上競技場にございます「トレーニングルーム」。

ただし、両施設ともその他の使用は通常通りといたします。 

「大分市民図書館ホルトホール本館、コンパルホール分館」。なお、市

民図書館は、当初の予定通り本日 3 月 2 日月曜日から 3 月 13 日金曜日ま

で蔵書点検期間のため休館とし、3 月 14 日土曜日からは通常通り開館い
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市長 

 

保育・幼児教育課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ振興課 

 

 

 

 

 

市長 

 

 

 

古城（一）委員 

 

 

 

保育・幼児教育課 

 

 

 

 

古城（一）委員 

 

保育・幼児教育課 

たします。 

報告は以上でございます。 

 

市民図書館は、以前から予定していた通りということでございます。 

 

保育・幼児教育課の指原です。6 点目の保育所や幼稚園についてご報告

いたします。 

市立保育所・幼稚園については、保護者の仕事と子育ての両立支援のた

め、国・県の方針に基づき、引き続き開所・開園することといたします。

私立の保育所・幼稚園等につきましても、本市と同様の対応を要請したと

ころでございます。 

次に資料の 2点目（3）をご覧ください。市立幼稚園の卒園式について

は、現在のところ関係者のみで縮小して実施することと考えております。 

報告は以上でございます。 

 

スポーツ振興課の三好です。資料 7 点目、スポーツ少年団の活動につ

いてご報告いたします。 

3 月 3 日火曜日から小中学校の臨時休業期間終了までは、全ての少年団

に対し練習・合宿・練習試合は実施しないよう要請した所でございます。 

報告は以上でございます。 

 

ありがとうございました。 

ただいま事務局から説明のありました事項につきまして、委員の皆様

からご質問等ございましたらお願いいたします。 

 

保育所・幼稚園については、引き続き開所・開園するということです

が、新型コロナウイルスの感染防止に関して、特別措置を講ずる点等はご

ざいますか。 

 

保育・幼児教育課の指原です。今の時期には、これまでもインフルエン

ザやその他感染症予防のため、手洗い・うがい等の徹底を行ってまいりま

したが、新型コロナウイルスへの対応につきましては、アルコール消毒等

の使用も含め、さらなる予防の徹底をお願いしている所でございます。 

 

幼稚園の先生方の検温等、体調管理の対応についてはいかがですか。 

 

まず、自宅で体調が悪ければ検温をしてもらいます。園に来ても体調が
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子育て支援課 

 

 

 

 

 

 

 

古城（和）委員 

 

 

子育て支援課 

 

 

 

 

 

 

古城（和）委員 

 

 

 

学校教育課 

 

 

 

 

 

悪ければ他の先生方も様子を見てすぐに気づきますので、検温等をして

もらいます。 

保育所等につきましては、必ず 1 日に何回も検温をすることになって

おりますので子どもの状態を見ながら進めていきたいと考えておりま

す。 

 

別紙資料 2 で学校の受入終了時間が 13時の所と 13時 30 分の所があり

ますが、育成クラブへの引継ぎ時間はどうなっているのでしょうか。 

 

子育て支援課の横川です。別紙資料に記載しております 5 つの放課後

児童クラブでは、午後からの開所時間が 13 時の所と 13 時 30 分の所がご

ざいますので、学校での受入時間が終了次第、そのまま放課後児童クラブ

へ引き継ぎます。そのため、子どもたちを一度帰すということはございま

せん。その他の児童育成クラブにつきましては、午前 8時 30 分から開所

しておりますので、そのまま夕方まで受け入れを行う形となっておりま

す。 

 

普段児童クラブに通っていない子どもで、臨時休業期間中に児童クラ

ブを希望する場合等はございますか。 

 

子育て支援課の横川です。現在、放課後児童クラブを利用されている方

が対象となりますが、それ以外で今回の休業に伴い利用希望の問い合わ

せ等がございました。放課後児童クラブの中には、定員に少し余裕がある

所と民間の放課後児童クラブがございますので、可能な限り受け入れを

行いたいと考えております。実際に追加の受け入れを表明しているクラ

ブは 2クラブございます。 

 

本日 3 月 2 日が児童生徒の最後の登校日ということですが、子どもた

ちにどの程度の情報をお知らせしているのかという点をお聞かせくださ

い。 

 

学校教育課の野田です。まず第一に子ども達が感染しないということ

が重要であると考えております。先ほどの説明にもございましたが、手洗

いやうがい等の徹底、そして、家庭で過ごす上での習慣などについて、本

日学校で指導する予定にしております。今後の予定につきましては、学校

に当面の行事等の予定表を配布しており、それを子ども達に説明し、保護

者にも見ていただくようお知らせしております。 
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古城（和）委員 

 

市長 

 

 

 

大久保委員 

 

 

 

 

学校教育課 

 

 

 

 

 

 

 

古城（和）委員 

 

 

 

保健予防課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長 

 

市の対応が上手く伝わるということが必要であると思います。 

 

各学校での対応をしっかり説明してもらうということと、休業は当面

の間ですので、今後事態が急速に収束すれば再開するという準備も含め

て説明することになろうかと思います。 

 

子ども達も学校が休みになって戸惑うことも多いかと思いますが、1 日

の過ごし方について、例えば午前中は家で勉強して過ごしなさいやみん

なで集まって遊んではいけないなど、そのような細かい内容についても

子ども達に示しているのでしょうか。 

 

学校に対しましては、通常夏休みや冬休みなどの長期休業期間前に休

みの期間中はこのように過ごすようにということを指導するものを示し

ております。今回、学校にはこの春休み版のものに、感染防止のための健

康管理を整えるようにということを追加して示している所でございま

す。 

また、関係課から健康観察のための記録表を準備して子ども達に配布

をさせていただいている所でございます。 

 

議事 1 の部分に戻りますが、「新型コロナウイルス相談窓口」に 2 月 28

日現在で 608 件の相談があったとのことですが、どのような内容のもの

が多かったのでしょうか。 

 

保健予防課の沖田です。開設当初は、実際に自分が対象では無いがこう

なったらどうしようかという不安の声が多くございました。しかし、先

週、先々週あたりから、実際に自分に熱があって、その状態が続いている

のでどうすればよいのかという問い合わせが増えてきております。大分

県の場合は、国が示した方針と異なり、国は 4 日間 37度 5 分以上の熱が

続く場合等に病院や保健所に相談してくださいという流れになっており

ますが、大分県の場合は、まず先にかかりつけ医にかかってください、そ

の後 37度 5分以上の熱が 4日間続く場合や高齢者の方で熱が 2日間続く

という場合には、保健所に連絡をいただいて、保健所が紹介した病院に行

っていただくという形になっておりますので、より具体的な相談が最近

は多くなってきております。 

 

以上でよろしいでしょうか。 
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企画部長 

 

 

ご質問いただきましてありがとうございました。 

本日報告いたしました事項につきましては、併せて大分市新型コロナ

ウイルス感染症対策本部会議の決定事項とさせていただきます。 

それでは、本日の会議はここまでとさせていただきます。お忙しい中ご

出席いただきまして誠にありがとうございました。 

それでは、事務局にお返しします。 

 

ありがとうございました。 

以上をもちまして、令和元年度臨時大分市総合教育会議兼第 2 回大分

市新型コロナウイルス感染症対策本部会議を終了いたします。 

皆様、本日はありがとうございました。 

 

 


